

Súd: Okresný súd Revúca
Spisová značka: 5Er/51/2011
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6811200371
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 08. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Kulik
ECLI: ECLI:SK:OSRA:2013:6811200371.3

Uznesenie

Okresný súd Revúca v exekučnej veci oprávneného Pohotovosť s.r.o., Pribinova 25, 811 09 Bratislava, IČO:35807598 právne zast. advokátskou kanceláriou Advocate s.r.o. proti povinnému Š. V., B.. XX.XX.XXXX, T. XX, XXX XX Y. vedenej súdnym exekútorom JUDr. Rudolfom Krutým, Exekútorský úrad Záhradnícka 62, 821 08 Bratislava pod. sp. zn. EX 18331/10 pre vymoženie 935,13 Eur s prísl. takto

rozhodol:

I. Súd exekučné konanie **z a s t a v u j e .**

II. Oprávnený je povinný nahradiť súdnemu exekútorovi JUDr. Rudolfovi Krutému trovy exekúcie vo výške 21,48 €, a to do troch dní odo dňa právoplatnosti tohto uznesenia.

o d ô v o d n e n i e :

Dňa 13.12.2010 podal oprávnený u súdneho exekútora voči povinnému návrh na vykonanie exekúcie na vymoženie pohľadávky vo výške 935,13 eur s príslušenstvom a trov exekúcie na základe exekučného titulu - rozhodcovského rozsudku sp. zn. SR 07560/10 zo dňa 20.09.2010. Dňa 21.01.2011 bola na tunajší súd doručená žiadosť súdneho exekútora o udelenie poverenia na vykonanie predmetnej exekúcie. Uznesením tunajšieho súdu č.k. 5Er/51/2011-12 zo dňa 27.06.2011 bola žiadosť súdneho exekútora o udelenie poverenia na vykonanie exekúcie zamietnutá. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 12.08.2011.

Podľa § 44 ods. 2 zákona č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti a o zmene a doplnení ďalších zákonov v platnom znení (ďalej len Exekučný poriadok) súd preskúma žiadosť o udelenie poverenia na vykonanie exekúcie, návrh na vykonanie exekúcie a exekučný titul. Ak súd nezistí rozpor žiadosti o udelenie poverenia na vykonanie exekúcie alebo návrhu na vykonanie exekúcie alebo exekučného titulu so zákonom, do 15 dní od doručenia žiadosti písomne poverí exekútora, aby vykonal exekúciu. Ak súd zistí rozpor žiadosti alebo návrhu alebo exekučného titulu so zákonom, žiadosť o udelenie poverenia na vykonanie exekúcie uznesením zamietne. Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie.

Podľa § 44 ods. 3 Exekučného poriadku ak je uznesenie, ktorým sa žiadosť zamietla, právoplatné, súd exekučné konanie aj bez návrhu zastaví. Proti tomuto rozhodnutiu nie je prípustné odvolanie.

Podľa § 57 ods. 2 Exekučného poriadku exekúciu môže súd zastaviť aj vtedy, ak to vyplýva z ustanovení tohto alebo osobitného zákona.

V predmetnej veci bola uznesením súdu zamietnutá žiadosť súdneho exekútora o udelenie poverenia na vykonanie exekúcie. V takýchto prípadoch - po právoplatnosti uznesenia o zamietnutí žiadosti o udelenie

poverenia vzniká zákonná povinnosť zastaviť exekučné konanie. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 12.08.2011. Vzhľadom na túto skutočnosť súd podľa vyššie citovaných ustanovení Exekučného poriadku exekučné konanie zastavil.

Podľa § 47 ods. 3 Exekučného poriadku, ak povinný uhradí pohľadávku po začatí exekučného konania skôr, ako mu uplynie lehota na podanie námietok, má exekútor nárok na náhradu trov konania vo výške ustanovenej osobitným predpisom v rovnakom rozsahu ako v prípade upustenia od vykonania exekúcie. Do doručenia poverenia súdu na vykonanie exekúcie má však exekútor nárok iba na odmenu za spísanie návrhu na vykonanie exekúcie a nárok na náhradu účelne vynaložených hotových výdavkov.

Podľa § 58 ods. 1 Exekučného poriadku, exekúciu zastaví súd na návrh alebo aj bez návrhu.

Podľa § 196 Exekučného poriadku, za výkon exekučnej činnosti podľa tohto zákona patrí exekútorovi odmena, náhrada hotových výdavkov a náhrada za stratu času. Ak je exekútor platiteľom dane z pridanej hodnoty podľa osobitného zákona, zvyšuje sa jeho odmena a náhrady určené podľa tohto zákona o daň z pridanej hodnoty.

Podľa § 203 ods. 1 Exekučného poriadku, ak dôjde k zastaveniu exekúcie zavinením oprávneného, súd mu môže uložiť nahradenie nevyhnutných trov exekúcie.

Podľa § 3 vyhlášky MS SR č. 288/1995 Z.z. o odmenách a náhradách súdnych exekútorov v platnom znení (ďalej len vyhláška) súdnemu exekútorovi patrí popri odmene náhrada hotových výdavkov a náhrada za stratu času pri výkone exekučnej činnosti.

Podľa § 21a vyhlášky Odmena za spísanie návrhu na vykonanie exekúcie do zápisnice je 16,60 eura.

Podľa § 22 vyhlášky hotovými výdavkami sú najmä cestovné náhrady, poštovné a telekomunikačné výdavky, znalecké náhrady, poplatky a cestovné náhrady.

Súdny exekútor si podaním zo dňa 16.07.2013 vyčíslil trovy exekúcie vo výške 21,48 €, ktoré špecifikovala nasledovne:

1. odmena podľa § 21a vyhlášky za spísanie návrhu na vykonanie exekúcie do zápisnice.....	16,60 €
2. hotové výdavky podľa § 22 vyhlášky	
- poštovné (žiadosť o poverenie).....	1,30 €
3. 20 % DPH.....	3,58 €
Spolu.....	21,48 €

V predmetnej veci bola žiadosť súdneho exekútora o udelenie poverenia na vykonanie exekúcie zamietnutá. Na základe tejto skutočnosti poverenie na vykonanie exekúcie nemohlo byť vydané, a teda ani súdnemu exekútorovi doručené. V zmysle ustanovenia § 47 ods. 3 Exekučného poriadku, má teda súdny exekútor v exekučnom konaní nárok iba na odmenu za spísanie návrhu na vykonanie exekúcie a nárok na náhradu účelne vynaložených hotových výdavkov. Súdny exekútor si preto uplatnil odmenu v súlade s § 47 ods. 3 Exekučného poriadku.

Oprávnený podal návrh na vykonanie exekúcie na podklade exekučného titulu, ktorý bol vydaný v rozpore so zákonom, čím zaviniel zastavenie exekučného konania. Podľa názoru súdu sa preto § 203 ods. 1 Exekučného poriadku môže analogicky aplikovať aj na exekučné konanie. Na základe týchto skutočností súd zaviazal v zmysle § 203 ods. 1 Exekučného poriadku oprávneného na náhradu hotových výdavkov súdneho exekútora.

Vzhľadom na uvedené rozhodol súd o trovách konania tak, že oprávnený je povinný nahradiť súdnemu exekútorovi trovy exekúcie vo výške 21,48 €. Súdny exekútor má nárok na odmenu za spísanie návrhu na vykonanie exekúcie a nárok na náhradu účelne vynaložených hotových výdavkov. Použitím gramatického výkladu cit. ust. § 47 ods. 3 Exekučného poriadku možno dôjsť k záveru, že výpočet trov exekúcie, na ktoré má súdny exekútor právo do doručenia poverenia súdu je taxatívny, teda konečný. Teda súdnemu exekútorovi patrí odmena za spísanie návrhu na vykonanie exekúcie a hotové výdavky. Trovy exekúcie pozostávajú z 1/ z odmeny podľa § 21a vyhlášky vo výške 16,60 €, 2/ hotových výdavkov podľa § 22 vyhlášky vo výške 1,30 € a DPH 20 % vo výške 3,58 €.

Poučenie:

P o u č e n i e : Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na tunajšom súde.